

城市副中心绿色发展成绩单更亮眼——

《北京城市副中心建设国家绿色发展示范区实施方案》获批一周年

2024年2月,《北京城市副中心建设国家绿色发展示范区实施方案》获得国务院批复,明确“要使北京城市副中心成为习近平生态文明思想重要践行地、绿色发展制度改革创新先行先试区、绿色技术示范应用创新区、人与自然和谐共生引领区。”

“城建绿” 打造绿色建筑新高地

一座绿色生态城市究竟什么样?有专家表示,生态优美的“外在美”应与绿色、低碳高效的“内在美”互促共融。而“内外兼修”的绿色城市工程,正在城市副中心陆续实现。

“能源绿” 折射能源转型“含金量”

正值寒冬,但一走进北京艺术中心的音乐厅,立刻就能感受到融融的暖意……当前,城市副中心正着力使用绿色能源技术推动能源转型,以可再生新能源取代化石能源。

“交通绿” 形成绿色交通新优势

通州市民李先生每天上班的交通工具是公交和地铁,这两年,他发现城区里的公交线路有了不少“新变化”。首先是线路越来越多。

“生态绿” 培育绿色生态新沃土

虽然已进入隆冬,但在城市绿心森林公园、大运河森林公园等地,会不时发现一群又一群水鸟栖息其中。人在岸上走,鸟在水中戏,构成了一幅和谐的生态画卷。

“产业绿” 塑造绿色经济新磁场

在通惠河畔也有一片沉寂多年的老厂区将迎来新生——随着北京光学仪器厂更新改造,这里将变身北京绿色技术创新服务产业园。



本报记者 冯维静 本报摄影 常鸣